
Αρικμ. ΠΟΛ. 1055 

Βεβαίωςθ τελϊν κυκλοφορίασ ζτουσ 2013 και επομζνων ετϊν τα οποία δεν ζχουν 

καταβλθκεί ζωσ τθν καταλθκτικι προκεςμία πλθρωμισ τουσ, κακϊσ και των τυχόν 

οφειλομζνων προςτίμων επϋ αυτϊν. 

 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ΢ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

 

Ζχοντασ υπόψθ: 

 

1. Σισ διατάξεισ τθσ περ. 2 τθσ υποπαραγράφου Ε7 του άρκρου πρϊτου του Ν. 4093/2012 

(222 Αϋ) «Ζγκριςθ Μεςοπρόκεςμου Πλαιςίου Δθμοςιονομικισ ΢τρατθγικισ 2013-2016 - 

Επείγοντα Μζτρα Εφαρμογισ του Ν. 4046/2012 και του Μεςοπρόκεςμου Πλαιςίου 

Δθμο­ςιονομικισ ΢τρατθγικισ 2013-2016». 

 

2. Σισ διατάξεισ του Ν.Δ. 356/1974 (Αϋ/90) «Περί Κϊδικοσ Είςπραξθσ Δθμοςίων Εςόδων», 

όπωσ ιςχφουν. 

 

3. Σθν απόφαςθ Τπουργοφ Οικονομικϊν ΠΟΛ 1212/23-11-2012 (Βϋ/3338) «Πλθρωμι 

βεβαιωμζνων ςτισ Δ.Ο.Τ. ατομικϊν οφειλϊν ςε πιςτωτικά ιδρφματα και ςτα ΕΛΣΑ». 

 

4. Σθν υπϋ αρικμ ΤΠΟΙΚ 07927 ΕΞ/19-9-2012 απόφαςθ του Πρωκυπουργοφ και του 

Τπουργοφ Οικονομικϊν (2574/Βϋ), «Ανάκεςθ αρμοδιοτιτων ςτον Τφυπουργό Οικονομικϊν 

Γεϊργιο Μαυραγάνθ». 

 

5. Σθν αρικ. Δ6Α 1015213 ΕΞ 2013 (Βϋ130) απόφαςθ περί μεταβίβαςθσ αρμοδιοτιτων ςτο 

Γενικό Γραμματζα τθσ Γενικισ Γραμματείασ Δθμοςίων Εςόδων του Τπουργείου 

Οικονομικϊν. 

 

6. Σθν ανάγκθ κακοριςμοφ του τρόπου βεβαίωςθσ και καταβολισ των οφειλομζνων τελϊν 

κυκλοφορίασ και προςτίμων και κάκε άλλθ λεπτομζρεια για τθν εφαρμογι των ανωτζρω 

διατάξεων. 

 



7. Σθν διαπίςτωςθ ότι από τθν εφαρμογι τθσ παροφςθσ δεν προκαλείται δαπάνθ ςε βάροσ 

του Κρατικοφ Προχπολογιςμοφ, αποφαςίηουμε: 

 

1. Κακορίηουμε τθ διαδικαςία βεβαίωςθσ και καταβολισ των οφειλομζνων τελϊν 

κυκλοφορίασ ζτουσ 2013 κι επομζνων ετϊν, για ιδιωτικισ και δθμόςιασ χριςθσ οχιματα, τα 

οποία δεν ζχουν καταβλθκεί ζωσ τθν καταλθκτικι προκεςμία πλθρωμισ τουσ, κακϊσ και 

των κατά περίπτωςθ αναλογοφντων προςτίμων, ωσ εξισ: 

 

Για τα ποςά των τελϊν κυκλοφορίασ που δεν ζχουν καταβλθκεί ζωσ τθν καταλθκτικι 

προκεςμία πλθρωμισ τουσ, κακϊσ και για τα τυχόν οφειλόμενα πρόςτιμα, δθμιουργοφνται 

χρθματικοί κατάλογοι από τθ Γενικι Γραμματεία Πλθροφοριακϊν ΢υςτθμάτων (Γ.Γ.Π.΢.) για 

λογαριαςμό των αρμοδίων Δ.Ο.Τ., ι από τισ αρμόδιεσ Δ.Ο.Τ. 

 

Αρμόδιοσ για τθ βεβαίωςθ των οφειλομζνων τελϊν κυκλοφορίασ και προςτίμων είναι ο 

Προϊςτάμενοσ τθσ Δ.Ο.Τ. που, κατά το χρόνο τθσ βεβαίωςθσ αυτϊν, είναι αρμόδια για τθ 

φορολογία ειςοδιματοσ του κατόχου του οχιματοσ. 

 

Για τθν είςπραξθ ι τθ βεβαίωςθ των κατά περίπτωςθ οφειλομζνων προςτίμων δεν 

απαιτείται θ ζκδοςθ απόφαςθσ του Προϊςταμζνου τθσ αρμόδιασ Δ.Ο.Τ. 

 

2. Προκειμζνου να γίνει θ βεβαίωςθ των κατά τθν παρ. 1 τθσ παροφςθσ οφειλομζνων 

ποςϊν απαιτείται: 

 

α) Διαπίςτωςθ μθ καταβολισ τελϊν κυκλοφορίασ ι καταβολισ μειωμζνων τελϊν, με βάςθ 

τα υπάρχοντα ςτο αρχείο τθσ Γ.Γ.Π.΢. ςτοιχεία. Η διαπίςτωςθ αυτι γίνεται μετά τθν 

θμερομθνία λιξθσ τθσ προκεςμίασ καταβολισ των τελϊν κυκλοφορίασ και τθν ενθμζρωςθ 

του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ τθσ ΓΓΠ΢ με τισ ειςπράξεισ των αρμοδίων, ςφμφωνα με 

τθν οικεία Τπουργικι απόφαςθ, φορζων είςπραξθσ. 

 

Η ΓΓΠ΢ αφοφ κάνει τουσ απαραίτθτουσ ελζγχουσ - διαςταυρϊςεισ δθμιουργεί χρθματικοφσ 

καταλόγουσ για λογαριαςμό των Δ.Ο.Τ. και τουσ αποςτζλλει αρμοδίωσ ςε αυτζσ. 

 



Για όςεσ περιπτϊςεισ δεν προκφπτει με ςαφινεια θ ορκότθτα των ςτοιχείων, 

δθμιουργοφνται αρχεία από τθ ΓΓΠ΢, τα οποία αποςτζλλονται υπό μορφι καταςτάςεων 

ςτισ αρμόδιεσ Δ.Ο.Τ. προσ επεξεργαςία και ςφνταξθ χρθματικϊν καταλόγων. 

 

β) Ζλεγχοσ από τισ Δ.Ο.Τ. τθσ ορκότθτασ των ςτοιχείων και διαπίςτωςθ τυχόν φπαρξθσ ι μθ 

ακινθςίασ (εκοφςιασ ι αναγκαςτικισ), κατά τα οριηόμενα ςτισ διατάξεισ των παρ. 1 ζωσ και 

6 του άρκρου 22 του Ν. 2367/1953 , ι χορθγθκείςασ απαλλαγισ, θ οποία είναι εν ιςχφ, για 

τα οποία (ςτοιχεία) όμωσ δεν ζχει ενθμερωκεί το πλθροφοριακό ςφςτθμα, οπότε δεν 

οφείλονται τζλθ κυκλοφορίασ για το ςυγκεκριμζνο ζτοσ. 

 

3. Σα οφειλόμενα ποςά τελϊν κυκλοφορίασ του τρζχοντοσ κάκε φορά ζτουσ, κακϊσ και 

αυτϊν για τα οποία δεν κατζςτθ δυνατι θ βεβαίωςι τουσ κατά το ζτοσ μζςα ςτο οποίο 

οφείλονται και τα αντίςτοιχα πρόςτιμα, βεβαιϊνονται ταμειακά μετά τθν αποςτολι των 

χρθματικϊν καταλόγων από τθ ΓΓΠ΢ ι τθ ςφνταξθ των χρθματικϊν καταλόγων από τθν 

αρμόδια Δ.Ο.Τ. και καταβάλλονται εφάπαξ μζχρι τθν τελευταία εργάςιμθ για τισ Δθμόςιεσ 

Τπθρεςίεσ θμζρα του επόμενου μινα από τθ βεβαίωςθ τθσ οφειλισ. 

 

Η απόφαςθ αυτι να δθμοςιευκεί ςτθν Εφθμερίδα τθσ Κυβερνιςεωσ. 

 

Ακινα, 21 Μαρτίου 2013 

Ο ΤΦΤΠΟΤΡΓΟ΢ 

ΓΕΩΡΓΙΟ΢ ΜΑΤΡΑΓΑΝΗ΢ 


